



请关注河北日报微博、微信、客户端

今年我省实施省级重点技改项目1031项 项目达产后 预计年新增销售收入6100亿元

本报讯(记者米彦泽)12月28日,记者从2018年省工业企业重点技术改造项目推介发布会上获悉,今年我省实施省级重点技改项目1031项,总投资3365.6亿元,其中固定资产投资2960.4亿元,拟申请银行贷款948.5亿元。

省级重点技改项目质量优良、基础条件较好,对加快工业转型升级具有较强的助推作用。省工信厅规划处副处长韩震介绍,今年重点围绕智能制造、绿色制造、服务型制造、产业高

端化、产品质量升级等领域,组织实施技改项目。项目达产后,预计年新增销售收入6100亿元。

今年的1031项省工业企业重点技术改造项目有四个特点。突出装备制造、电子信息、生物医药等战略性新兴产业的培育壮大。战略性新兴产业项目共计447项,总投资1422.6亿元,分别占全部项目的43.4%和42.3%。石药集团新药原料生产中心项目、常山云数据中心项目等一批项目的建设实施,将为我省工

业发展注入新动能。突出冶金、石化、建材等优势传统产业的改造提升。传统产业改造提升项目共300项,总投资1346.6亿元,分别占全部项目的29.1%和40%。河钢承钢钒钛高强冷轧板项目、沧州大化年产30万吨级TDI扩产改造项目等一批重大项目的实施,将大大提升企业的核心竞争力,成为行业转型升级的示范。突出支持绿色制造。项目共135个,总投资145.9亿元。(下转第二版)

建设好生态宜居的美丽乡村

从千村示范、万村整治工程

我来浙江省的一个村庄,15年前,我每天都要拎着一桶脏水走到很远的地方去倒污水。当时,我家厨房没有排水管道,更没有垃圾箱,河道受污染,又臭又脏。习近平主席亲自推动的千村示范、万村整治工程使我们村庄变成一张靓丽的明信片。

美国纽约曼哈顿,当地时间2018年9月26日晚,站在联合国的颁奖台上,浙江安吉县农民裘丽琴用质朴的语言讲述了日常生活故事,引起全场热烈掌声。

这背后,是世界上最大发展中国家万千农民携手共建美丽家园的生态变革。

15年前,习近平同志在浙江亲自推动千村示范、万村整治工程。15年来,他一直牵挂关怀并多次指示推动这项工程。15年后,联合国环境规划署将年度地球卫士奖中的激励与行动奖颁给这项工程。

从实践中萌发并不断发展丰富的习近平生态文明思想,不仅为绘就新时代乡村振兴画卷、建设美丽中国提供坚强指引,还跨越山海,推动中国成为全球生态文明建设的重要参与者、贡献者、引领者。

(一)山川新风

离开喧嚣的都市,行在浙江秀水明山之间,一个个小村庄镶嵌其中。走进这些小村庄,仿佛走进了万花筒。

安吉鲁家村,野山茶、蔬菜果园、药材等18个家庭农场星罗棋布,一列颇具童话气息的彩色小火车穿梭其中,将农场串联起来供游人品味农趣;

绍兴棠棣村,无地不种花,无人不卖花,当地村民兰花种得尤其好,市场更是遍布全国,村民们腰包鼓,人们笑脸也像花儿一样;

开化杨村村,很多家庭养殖香猪,但村里整洁干净,还创造性打造出一个猪宝宝文化乐园,将养殖和旅游融合开发;

然而,时光回溯到15年前,浙江的农村则是另一番情景。

经济发展多年领先,浙江也率先面临环境污染带来的阵痛,农村建设和社会发展明显滞后,有新房无新村、室内现代化、室外脏乱差、垃圾无处去、污水到处流的现象普遍存在。

2002年10月12日,习近平同志调任浙江,立刻开启了马不停蹄的调研,在一个个村庄里,他察民情、听民声,农村环境问题成为他关注的重点。

不蓝的天、不清的水、不绿的树,折射的是不平衡、不协调、不可持续的发展模式,本质问题是没有处理好发展和环境保护的关系。

从什么样的切口,破解这道生态与发展的双重考题?

2003年6月,在习近平同志的直接推动下,浙江启动千村示范、万村整治工程,开启了以改善农村生态环境、提高农民生活质量为核心的村庄整治建设大行动。

这是突出问题导向、民意导向、趋势导向、目标导向的大手笔。花5年时间,从全省4万个村庄中选择1万个左右的行政村进行全面整治,把其中1000个左右的中心村建成全面小康示范村。

一定不要想着走老路,还是迷恋着过去的那种发展模式。所以,刚才你们讲了,下决心停掉一些矿山,这个都是高明之举。绿水青山就是金山银山。我们过去讲既要绿水青山,又要金山银山,实际上绿水青山就是金山银山。2005年8月,习近平同志来到安吉余村考察时,得知村里关闭矿区、走绿色发展之路的做法后,给予了肯定。

随后,习近平同志在浙江日报《之江新语》专栏撰文说:我们追求人与自然的和谐、经济与社会的和谐,通俗地讲,就是既要绿水青山,又要金山银山。

绿水青山就是金山银山。这一科学论断迅速成为引领促进发展的新导向。感觉这条路走对了,越走越有奔头。(下转第三版)

省委召开非常规会议暨省委理论学习中心组学习会议

深入学习贯彻习近平总书记重要指示和中央批复精神 举全省之力推进雄安新区规划建设向纵深发展

王东峰主持会议并讲话

习近平生态文明思想的生动实践和世界回响

本报讯(记者四建磊)日前,经党中央、国务院同意,国务院正式批复《河北雄安新区总体规划(2018-2035年)》。12月27日下午,省委召开常委会扩大会议暨理论学习中心组学习会议,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于雄安新区规划建设一系列重要指示批示和党中央重大决策部署,全面落实中央批复精神和《河北雄安新区总体规划(2018-2035年)》《白洋淀生态环境治理和保护规划(2018-2035年)》,提高思想认识,明确目标任务,把握基本要求,强化责任担当,举全省之力推进雄安新区规划建设向纵深发展,确保重大国家战略在河北落地见效。省委书记王东峰主持会议并讲话。

会议指出,设立雄安新区,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大历史性战略决策,是千年大计、国家大

事。习近平总书记作为雄安新区规划建设的总设计师,在每个关键节点都发表重要讲话,为我们指明方向、引路领航。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在京津冀协同发展领导小组及其办公室、中央有关部委和京津两市以及各方面的大力支持下,省委、省政府切实履行主体责任,雄安新区和省直有关部门分工负责、密切协作,不断完善雄安新区规划体系,全面深化改革、扩大开放,着力构建对外交通网络,扎实开展基础设施建设,积极稳妥做好科学管控工作,做了大量富有成效的工作,取得了重要的阶段性成效。我们要以中央批复《河北雄安新区总体规划(2018-2035年)》为新的起点,深入学习领会习近平总书记重要指示批示精神,全面贯彻中央批复要求,充分认识雄安新区规划建设的重大政治意义、战略意义和时代意义,自觉践行“四个意识”,坚决做到

两个维护,全力以赴推进重大国家战略和国家大事顺利实施。

会议强调,要深入学习和把握雄安新区规划体系,全面理解雄安新区规划纲要、雄安新区总体规划、白洋淀生态环境治理和保护规划与各类专项规划的丰富内涵,按照中央要求,切实把雄安新区各项规划贯彻落实好,把白洋淀生态环境治理保护好,以功成不必在我的历史耐心和功成必定有我的责任担当,确保雄安新区各项重点任务落到实处、取得实效。

会议强调,中央批复河北雄安新区总体规划,标志着雄安新区进入大规模开发建设的新阶段。要举全省之力,全面推进雄安新区规划建设向纵深发展。一要着力完善雄安新区规划体系,把每一寸土地规划得清清楚楚后再开工建设。二要积极出台配套政策,为雄安新区规划建设提供有力政策支撑。三要大力推进重点

项目建设,积极承接北京非首都功能疏解。四要扎实稳妥推进拆迁工作,切实保障群众正常生产生活。五要加大交通、绿化、基础设施建设等工作力度,切实治理和保护白洋淀生态环境。六要加强科学管控,确保群众正常生产生活,不断增强群众获得感 and 幸福感。

会议强调,要坚持和加强党的领导,进一步强化省委省政府主体责任、分管负责同志直接责任和有关部门职能责任,坚持属地负责原则和目标责任制,不断完善组织体系和工作推进机制,为雄安新区全面发展建设提供有力保障。要扎实推进全面从严治党,建立健全廉政风险防控体系,坚决查处违法违纪行为,以严明纪律打造廉洁雄安。要强化宣传引导,有效防范化解风险,为雄安新区规划建设营造良好的政治氛围、舆论氛围和社会氛围。

省委省政府印发通知加强森林草原防火和消防安全生产工作 深入开展火灾隐患排查大排查大整治

本报讯(记者曹智 通讯员王铁军)近日,省委省政府联合印发《关于切实加强当前森林草原防火和消防安全生产工作的通知》,就我省今冬明春森林草原防火和消防安全生产工作安排部署。

目前,我省正值森林草原防火及消防火灾防控要期,全省大部分林草区缺乏有效降水,林下可燃物急剧增多,加之气候寒冷,用火、用电、用油、用气增多,火灾发生风险较高,全

省防火形势十分严峻。

通知要求各地各部门一定要提高思想认识,充分认识防火工作的严峻性、复杂性、紧迫性,增强责任感、使命感和忧患意识。各级党委、政府主要负责同志要对森林草原防火工作进行专题研究,着力解决存在的突出问题,不断完善各项防控措施,筑牢安全防线。要深入开展火灾隐患排查大排查、大整治专项行动,坚决打击野外违法各类用火,织密人防网络,

开展拉网式排查,确保不留死角盲区。建立隐患排查台账,明确整改措施目标,严把时限节点标准,确保有患必除。认真抓好消防安全生产工作,在博物馆、福利院、大型化工企业集中区开展消防安全整治行动,全面加强消防安全管理。

通知强调,要开展森林草原防火和消防安全宣传教育活动,提高全民防火意识。夯实物防基础,逐年增加投入,完善输水管道、蓄水池等防火设

施。利用卫星监测、视频监控、飞机巡护等技术手段密切监测火情,加快大型机械扑火、无人机巡护、红外探火等新技术应用。足额配备专业人员和扑火装备,加大基层灭火队伍建设,提高专业队员收入,落实相关待遇。组织消防、气象、水利、自然资源、交通运输等部门联合开展应急演练,确保遇有突发情况能够快速到场、及时应对、高效处置。(下转第二版)

途经5市19个县市区 服务740万山区群众 太行山高速公路通车试运营

我省高速公路通车总里程达7279公里 跃居全国第二位

本报讯(记者曹智 通讯员齐京)经过两年多艰辛建设,太行山高速公路新建7条段、370公里主体工程顺利完工。12月28日,太行山高速公路全线通车试运营。至此,我省今年高速公路通车达14条段、748公里,居全国第一位,全省高速公路通车总里程达7279公里,跃居全国第二位。

太行山高速公路纵贯太行山区,全长652公里,起于涿鹿县京冀界,止于涉县冀豫界。(下转第二版)



图为太行山高速西阜石家庄段。记者 赵海江 赵杰摄

千里大道 纵贯太行 写在太行山高速公路通车之际

□记者 曹智

经过两年多的紧张施工,12月28日,全长652公里的太行山高速公路通车试运营。一条交通大动脉,蜿蜒在大山深处。

这条纵贯太行山区的千里大道,将带来怎样的深远影响?

这是一条协同路

途经的19个县市区、辐射的36个县市区实现了与北京更快连接

从地图上看,太行山高速公路坐落在颜色最深的太行山西部,这些区域曾是高速公路建设的禁区。如今,它途经的张家口、保定、石家庄、邢台、邯

郸市的19个县市区、辐射的36个县市区,实现了与北京更快的连接。

桥面到地面的距离是120米,相当于约40层居民楼的高度。高速公路修建之前,开车穿过山谷需要半个多小时,如今在桥上通行只需几分钟,京冀之间的来往更加方便了。近日,在太行山高速公路京蔚段石门特

大桥上,中交建冀交高速公路投资发展有限公司总经理张新宇介绍。

作为《京津冀协同发展交通一体化规划》的重点工程,太行山高速公路纵贯太行山区,起于涿鹿县京冀界,止于涉县冀豫界,可以说是一条协同路。山区群众可以直达北京,京津等地市民前往太行山休闲旅游,也不必再穿行人口集中、交通拥堵的区域,大大方便了京津冀之间的交流互通。省交通运输厅相关负责人介绍。(下转第二版)

相关报道见第四版 扫描二维码看视频报道



陈宝生在我省调研 定点扶贫工作 赵一德参加有关活动

本报讯(记者赵建、宋柏松)12月27日,教育部部长陈宝生一行在我省青龙满族自治县进行调研,与扶贫挂职干部和专家座谈并召开定点扶贫工作推进会。省委副书记赵一德出席座谈会并讲话,教育部副部长孙尧一同调研并主持推进会,副省长徐建培陪同调研并在推进会上致辞。

陈宝生一行考察了青龙满族自治县职教中心、平顶山村、龙潭村,对河北脱贫攻坚工作取得的成绩给予充分肯定。他强调,要深入

学习领会习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,提高政治站位,落实主体责任。要种好改革试验田,把参与脱贫攻坚看作推进教育改革、摸索教育改革经验的过程。要种好党性修养标杆田,引导党员干部在参与脱贫攻坚、对口帮扶中锤炼党性、检验修养、净化精神、改造主观世界。要种好干部锻炼成长分产田,把脱贫攻坚主战场当作锻炼干部促成成长重要途径。要种好为民服务良心田。(下转第二版)